
ATA DA 033ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE ABRIL DE 2016 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

Às 10h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Cesar Valduga - Cleiton Salvaro – 

Dalmo Claro - Darci de Matos – Deka May - Dirce 

Heiderscheidt - Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso – Fernando Coruja - Gabriel Ribeiro – 

Gean Loureiro - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

- João Amin - José Milton Scheffer – José Nei 

Ascari - Kennedy Nunes – Luciane Carminatti – Luiz 

Fernando Vampiro – Manoel Mota - Marcos Vieira – 

Mário Marcondes - Maurício Eskudlark -  Mauro de 

Nadal – Natalino Lázare – Neodi Saretta – Padre 

Pedro Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi 

– Rodrigo Minotto - Serafim Venzon – Silvio 

Dreveck – Valdir Cobalchini.  

 

PRESIDÊNCIA – Deputados:  Dirce Heiderscheidt 

      Mário Marcondes 

       

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

 

 ********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Tece 

comentários sobre a atual situação política do 

país que tem provocado comportamento agressivo nos 

cidadãos brasileiros. Cita alguns exemplos 

ocorridos na Câmara dos Deputados, na rotina das 

pessoas em vários estados, e enfatiza a 

participação da Rede Globo na construção do ódio e 

da calúnia no Brasil. 



Declara ser contra a política ditatorial, 

perseguição, violência e almeja construir um país 

da democracia.  

 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Corrobora as palavras do deputado e rejeita tal 

comportamento, que afasta a plenitude de uma 

sociedade civilizada. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

Partido: PSD 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) - Comenta 

que o Supremo Tribunal Federal discute, na 

presente data, a questão da dívida dos estados, 

esperando que o resultado seja positivo para Santa 

Catarina. Faz referência às palavras do deputado 

Dirceu Dresch quanto à intolerância, corroborando 

a sua ideia. 

 Parafraseando John Keynes, cita três pilares 

que determinam a sustentabilidade social, política 

e econômica de um país: a eficiência econômica, a 

justiça social e a liberdade de expressão. 

Acrescenta que o Brasil vive um momento de 

transição com preocupante desestabilização desses 

pilares, frisando a importância do respeito e 

tolerância na travessia dessa fase de turbulência 

social. 

 

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – 

Referindo-se ao pronunciamento do deputado Dirceu 

Dresch a respeito da intolerância, considera 

necessário esclarecer que reconhece a importância 

dos líderes apaziguarem os seus liderados, 

evitando o acirramento de ânimos pelo exagero de 

todas as partes. Declara, entretanto, que causa 

admiração a deputada Luciane Carminatti defender 

José de Abreu, ignorando o fato de que uma mulher 

foi ultrajada publicamente. 

  

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Elogia a postura do deputado Ismael dos Santos, 

demonstrando preocupação em não inflar os ânimos.  

Enfatiza que civilização é melhor do que barbárie, 

frisando que, quando falta diálogo e respeito as 

pessoas perdem a noção das regras básicas de 



convivência, causa de tanta celeuma na mídia, 

entre os partidos e na sociedade. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Reporta-

se à notícia do jornal ANotícia, de Joinville, 

sobre o impasse entre os bombeiros militares e 

voluntários no estado de Santa Catarina. Reconhece 

a competência dos bombeiros militares, embora não 

concorde que insistam em atuar onde os voluntários 

já estão estabelecidos enquanto outros municípios 

catarinenses não têm nenhum tipo de atendimento de 

bombeiro. Também destaca que Santa Catarina é um 

estado modelo em instituição de bombeiros 

voluntários e pede sensibilidade ao governador do 

estado para que defina a situação. 

 

 Deputado Darci de Matos (Aparteante) – Informa 

que o governador Raimundo Colombo, através de um 

decreto, vai retirar os bombeiros militares dos 

municípios onde já atuam os bombeiros voluntários.  

 

Deputado Dalmo Claro (Aparteante) – Reconhece 

o serviço prestado pelos bombeiros, tanto 

militares quanto voluntários, e apoia o esforço 

que o governo está fazendo para conciliar as duas 

corporações. [Taquígrafa: Cristiany] 

 

Partido: PMDB 

DEPUTADO GEAN LOUREIRO (Orador) – Repercute e 

elogia a decisão da Anatel em proibir as 

operadoras de limitar o acesso à internet de banda 

larga fixa.  Ressalta que a franquia de internet 

estabelecida causaria uma desigualdade tremenda, 

já que os mais ricos têm condições de comprar 

planos ilimitados ao contrário dos que compram o 

plano básico e tem a velocidade totalmente 

reduzida quando acaba a franquia. 

 

 Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Corrobora o pronunciamento do deputado e esclarece 

que o presidente da Anatel foi chamado a atenção 

http://www.anatel.gov.br/institucional/index.php/noticias/1089-decisao-cautelar-suspende-reducao-da-velocidade-da-banda-larga-fixa-apos-termino-da-franquia
http://www.anatel.gov.br/institucional/index.php/noticias/1089-decisao-cautelar-suspende-reducao-da-velocidade-da-banda-larga-fixa-apos-termino-da-franquia
http://www.anatel.gov.br/institucional/index.php/noticias/1089-decisao-cautelar-suspende-reducao-da-velocidade-da-banda-larga-fixa-apos-termino-da-franquia


pela presidente Dilma Rousseff, que não aceita 

internet limitada. [Taquígrafa: Salete] 

 

Partido: PR 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz 

menção ao atual momento político brasileiro, 

destacando que a intolerância é maléfica e 

frisando a importância do respeito entre as 

pessoas para que não haja excessos. 

 Critica a decisão do Departamento Nacional de 

Trânsito – Denatran -, com relação ao exame 

toxicológico para motoristas profissionais, 

ressaltando que o estado, o Brasil, ainda não tem 

condições de fazer esse exame. Considera que deve 

haver interesse financeiro de empresas e pessoas 

para levar vantagem. 

 

 Deputado Serafim Venzon (Aparteante) – 

Corrobora o pronunciamento e parabeniza o 

deputado. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PP 

DEPUTADO DEKA MAY (Orador) – Informa que 

solicitou à secretária de Justiça e Cidadania, Ada 

De Luca, celeridade no processo de licitação para 

início das obras do presídio feminino de Tubarão, 

obtendo a boa notícia de que a obra iniciará em 

2017 com prazo de até 12 meses para a sua 

conclusão, sendo que o atraso se deu pela 

exigência do Tribunal de Contas tendo em vista a 

necessidade de readequação do projeto.    

 Reitera sua solicitação direcionada ao 

secretário de estado de Defesa Civil, Milton 

Hobus, relativa à questão do desassoreamento do 

rio Tubarão, preocupando-se com o risco do 

município ser atingido por uma enchente, como no 

ano de 1974. [Taquígrafa: Rubia] 

 

Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Reporta-se 

ao pronunciamento do deputado Deka May em relação 

às enchentes, que sempre existirão e que ações 

preventivas devem ser tomadas junto às comunidades 

locais.  



 Mostra-se preocupado com a obrigatoriedade do 

teste toxicológico que é pago e feito nos Estados 

Unidos, salientando que existem outros testes mais 

eficientes e baratos que podem ser realizados no 

Brasil. Enfatiza que até os 60 anos de idade a 

renovação da CNH é a cada cinco anos, depois disso 

de acordo com o parecer do médico. Também frisa 

que em países mais desenvolvidos não existe o 

referido teste. [Taquígrafa: Sílvia] 

  

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário às seguintes matérias: Projetos de Lei 

n.s: 0280/2015; 0418/2011 e 0527/2015. 

Comunica, outrossim, que a comissão de 

Trabalho, Administração e Serviço Público 

apresentou parecer contrário ao Ofício n. 

0024/2015. 

Também comunica que a comissão de Constituição 

e Justiça apresentou parecer favorável ao Ofício 

n. 0738/2015. 

Comunica, ainda, que a comissão de Educação, 

Cultura e Desporto apresentou parecer favorável 

aos Ofícios n.s: 0003/2016 e 0203/2015. 

Por fim, comunica que a comissão de Trabalho, 

Administração e Serviço Público apresentou parecer 

favorável ao Ofício n. 0035/2016. 

Votação da redação final do Projeto de 

Conversão em Lei de Medida Provisória 0206/2016. 

Não há emenda à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada.   

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0420/2015. 

Não há emenda à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0059/2016, de autoria 

do deputado Luiz Fernando Vampiro, a ser enviado 

ao secretário de estado da Infraestrutura, 

solicitando informações acerca da restauração da 

Rodovia SC-390. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que encaminhará aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações n.s: 0195/2016, 

de autoria do deputado Deka May; 0196/2016, de 

autoria do deputado Leonel Pavan, e 0197/2016, de 

autoria do deputado Dirceu Dresch. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) - Passa 

à Explicação Pessoal e, não havendo oradores 

inscritos a fazer uso da palavra, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para as 14h 

da presente data. [Taquígrafa: Elzamar][Revisão 

final – Taquígrafa: Renata] 

 


